

“个转企”、跨区迁移、经营权继承…… 新规破解小生意多个“老大难”问题

《个体工商户登记管理规定》将于7月15日起施行

6月14日，市场监管总局对外发布《个体工商户登记管理规定》(以下简称《规定》)，将于7月15日起正式施行。这将进一步规范个体工商户登记管理，保护个体工商户合法权益，促进个体工商户高质量发展。

这一《规定》是在《促进个体工商户发展条例》《中华人民共和国市场主体登记管理条例》及其实施细则的基础上，针对个体工商户独特的法律属性和经营特点，结合近年来登记管理工作中遇到的新问题，对个体工商户的登记管理规则进一步细化完善。

明确个体工商户登记管辖范围

《规定》细化和完善了登记规则，明确了个体工商户登记管辖范围，个体工商户应当向其经营场所所在地登记机关申请设立登记；仅通过网络开展经营活动的平台内经营者申请登记为个体工商户，应当向经营者住所所在地的登记机关申请设立登记。

同时，《规定》细化了个体工商户住所和经营场所登记规则，个体工商户可以在其登记机关辖区内申请登记一个或者多个实体经营场所；仅通过网络开展经营活动的平台内经营者申请登记为个体工商户，可以将电子商务平台提供的网络经营场所登记为经营场所。此外，《规定》健全了退出机制，完善了个体工商户注销制度，增设了另册管理制度。

对多个“老大难”问题作出规定

在优化服务方面，针对以往个体工商户转型为企业、跨区迁移、经营权继承等“老大难”问题，《规定》作出了全面细化规定。

《规定》最大的亮点是解决了“个转企”难题，明确个体工商户可以通过变更登记方式转型为企业，保留统一社会信用代码、成立时间、名称字号和相关行政许可。

市场监管总局登记注册局副局长杜林亚表示，原来个体工商户想要转型为企业，需要先注销、再设立。新设以后，原来的名称字号和相关行政许可等都无法保留，商誉无法延续。《规定》生效后，可以直接进行变更登记，为个体工商户成长为“小巨人”“独角兽”拓展

了更大空间。

以前，个体工商户换个城市、开个分店，还得重新注册、重新办证。《规定》完善了登记规则，个体工商户经营场所发生变化时，可以像企业一样办理跨区域迁移，无需迁入迁出两头跑。

《规定》还明确了个体工商户经营权继承的相关要求，为老字号“换人不换招牌”提供制度保障。此前，绵阳在个体工商户经营权继承方面已实现了经营者变更的无缝衔接。去年9月，餐饮企业负责人代先生希望把家族经营20多年的6家门店交由亲属打理，但面临需要“先注销、再设立”的老问题。当地市场监管局推动“证照联办”，确保信用信息、字号年限完整延续。

综合新华社、央视网

离境退税新政首月 四川退税商店销售额 同比增长224%

华西都市报(记者 朱宁)自国家税务总局会同商务部等六部门于4月27日发布进一步优化离境退税政策和服务系列措施以来，四川旅游消费市场迎来新活力，境外游客消费热度持续攀升。

记者近日从四川省税务局获悉，离境退税新政实施首月，全省办理离境退税笔数同比增长194.87%，退税商店销售额同比增长224.18%。目前，全省“即买即退”离境退税商店较新政前的49家已扩展至84家，退税服务网络进一步扩大，为更多商家带来境外客源。

“离境退税新政对我们的销售具有一定刺激作用。”Goyard成都太古里店店长林峰表示，目前境外游客在店内销售占比同比提升22%。新政实施一个月以来，公司离境退税笔数有122笔，同比增长50.61%，销售额同比增长92.58%。

四川省税务局相关负责人表示，税务部门将继续为境外游客提供优质、高效、便捷的离境退税服务，助力四川旅游消费市场持续繁荣发展。

一年多股价上涨超12倍

泡泡玛特疯涨带火IP概念板块

随着旗下现象级潮玩IP LABUBU热度居高不下，泡泡玛特股价持续攀升，不断创出历史新高，今年以来累计涨幅超过2倍。泡泡玛特的疯涨也带火了港股IP概念板块，传闻中为其代工的德林国际今年累计涨幅超1.22倍，布鲁可、阿里影业、巨星传奇等近期股价也明显异动。

值得一提的是，潮玩企业乐自天成已在港交所递表，有望为IP概念板块再添新军，名创优品也公告称正对旗下潮玩品牌TOP TOY进行潜在分拆上市的初步评估，获奥特曼、小马宝莉等众多知名IP授权的卡游也在冲刺港交所，券商分析认为，这将进一步提振板块的市场情绪。

在当下的港股市场上，泡泡玛特宛如一颗璀璨夺目的明星，其股价走势令人惊艳。自2024年以来的1年多时间，

泡泡玛特股价累计涨幅高达12.64倍。2025年6月12日，其盘中股价再度刷新历史高点，攀升至283.4港元。相较于今年年初，其股价累计涨幅已达到2.05倍。截至6月13日收盘，泡泡玛特股价报收于272.60港元，总市值高达3661亿港元。

泡泡玛特股价疯涨，与旗下顶流IP LABUBU的爆火紧密相连。2024年，LABUBU所属的THE MONSTERS系列玩偶销售额从2023年的3.68亿元一路狂飙至30亿元。今年4月，泡泡玛特推出LABUBU 3.0系列，再度在全球潮玩市场引发抢购热潮，并将LABUBU在全球领域的知名度和影响力推上新高度，其在社交媒体与搜索软件的搜索量大领先于其他经典潮玩IP。同时，由于公司采取限量销售的策略，全球许多线下门店外都大排长龙。

值得关注的是，投资大行对泡泡玛特并不“恐高”。6月13日，花旗重申了对泡泡玛特的买入投资评级，目标价由162港元大幅上调至308港元。此前里昂将泡泡玛特目标价从170港元上调至300港元，摩根士丹利则将泡泡玛特目标价从224港元上调至302港元。

受泡泡玛特股价疯涨的带动，传闻中为泡泡玛特代工的德林国际股价走势同样令人瞩目。6月11日，德林国际股价大涨44%；6月13日，德林国际股价继续上扬，盘中一度大涨21.35%，触及10.8港元的历史新高。而今年以来，其累计涨幅已超1.22倍。

受泡泡玛特股价疯涨的带动，港股IP概念板块热度骤升。除了德林国际，板块内其他相关个股近期也表现活跃。

据证券时报

白杰品股

再次补缺

问：上周五沪指低开，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：市场上周五集体下跌，沪指再次失守3400点，创业板指收跌1.13%表现最差，盘面上近4500只个股下跌，采掘、贵金属板块表现较好。截至收盘，两市涨停57只，跌停5只。技术上看，沪深股指均失守5日、10日均线，两市合计成交14673亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标均出现死叉；从形态来看，受外围市场消息面扰动影响，各股指均留下1个未补向下跳空缺口，深成指表现最弱，不仅失守60小时均线，还失守了60日均线。抛开消息面影响，事实上当下走势还是受技术慢牛中的补缺影响所致，由于市场成交量放大，后市随时可以反包回升。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体变化不大。综合来看，上周末央行等均有利好发布，短期市场应能快速企稳。

资产：上周五按计划持股。目前持有华创云信130万股、鲁信创投60万股、爱建集团180万股、电投能源26万股、润泽科技10万股、同花顺2万股、砂电股份3万股、智莱科技40万股、振江股份18万股。资金余额3376748.63元，总净值56958448.63元，盈利28379.22%。

周一操作计划：振江股份、智莱科技、润泽科技、砂电股份、同花顺、爱建集团、华创云信、电投能源、鲁信创投拟持股待涨。

胡佳杰

兴业银行成都分行助力全国首批科技创新债券成功发行

近日，兴业银行成都分行作为联席主承销商，助力全球光伏龙头某公司成功簿记发行5亿元科技创新债券。此单债券不仅是四川省首单科技创新债券，更是全国首批成功发行的科技创新债券，为金融支持“中国智造”出海提供了四川范例。

政策响应提速：五日实现首发落地

中国银行间市场交易商协会5月7日正式推出科技创新债券，旨在引导资本精准投向硬科技与长期项目。兴业银行成都分行迅速行动，聚焦科创企业“融资难、融资贵”及股权投资机构“募投周期长”痛点，高效摸排项目、匹配需求，火速与全球光伏龙头某公司达成首

批发行意向。凭借在交易商协会创新产品研究中的先发优势，该行精准把握政策、深挖企业诉求，短短数日内高效完成从申报到发行的全流程，强力助推中国光伏技术创新。

服务模式创新：破解科创融资痛点

兴业银行成都分行在此次债券发行中展现出强大的综合服务能力。针对科技创新领域的特点，成都分行精准对接企业不同发展阶段的融资需求，提供高效优质的服务方案。此次债券的成功落地，不仅为该光伏公司注入关键资金动力，更创新性地探索了金融资本支持科技创新的有效路径，为解决科创企业融资瓶颈提供

了实践样本。

前瞻布局未来：构建多元服务生态

目前，兴业银行成都分行科技创新债券储备项目已超5个，资金将覆盖科技企业股权融资、并购重组及研发投入等多领域。成都分行将紧密围绕国家科技创新规划，持续深耕硬科技、绿色技术及数字经济领域，着力打造“科技创新债+股权融资+跨境金融”综合服务模式。通过联合产业基金、创投机构共建“投贷债”联动生态，该行致力于为四川科技企业提供全周期、全场景的金融支持，全力书写“科技金融”大文章。

华西都市报-封面新闻记者 冉志敏